
 

  

CARTOLINE, FOTOGRAFIE, 
ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 

BUSTA 53, CARTELLA 4 

MICHELA ZAMBELLI 
ARCHIVIO DI STATO DI BRESCIA 

Via Galileo Galilei, 44, 25128, Brescia, 030 305204  

2 APRILE 2015 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 1/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,6 x 8,6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Automobili militari e altre persone sulla strada “Le 
corps des autres […] States – Unis au return de 
Russia via  

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro, in basso a destra, numero “268”; timbro 
rosso: “Mission militaire Belge EUA / Attache 
militairè”; timbro blu: “Musée royal armée”; 
timbro blu: “Don de M.Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  
Manoscritto: “Le corps des …” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 1/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,6 x 8,6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Automobili militari e altre persone sulla strada “Le 
corps des autres […] States – Unis au return de 
Russia via 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro, in basso a destra, numero “277”; timbro 
rosso: “Mission militaire Belge EUA / Attache 
militairè”; timbro blu: “Musée royal armée”; 
timbro blu: “Don de M.Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  
Manoscritto: “Corps des …” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 12,6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Testo a stampa: “King Albert on the George 
Washington intensely interested in a passing 
steamer.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “2467”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 
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Inciso in basso a destra: “Press illustrating service, 
Inc” 
 
Trentaquattro fotografie contenute in una busta 
con timbro blu, in alto a sinistra del: “Museée royal 
de l’armée – Bruxelles”; timbro blu, in basso a 
sinistra del: “Museée royal de l’armée – Directeur”; 
timbro blu, in alto a destra: “Franchise de port”; 
Manoscritto: “La famille royale au front.” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,2 x 6,3 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visite du roi à Cabou cl. D2 Lemmer” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “700”; timbro blu: “Museée royal 
de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de M. Lt 
Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: “Service 
photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,5 x 5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “[…] de la 2° D.C. à La Panne.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “1257 / 604”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,6 x 7,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi et le president à la R. F à 
Veurne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “2104 / 2919”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
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“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,9 x 6,7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Militari, anziani, bambino 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “402 / 759”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,9 x 6,7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Regina in piedi su sacchi “[…] à la Panne décembre 
1914” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “279 / 749”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/7  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,9 x 6,7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “S.A.R. le due de Brabant […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “3413 / 761”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/8  
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Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,9 x 6,7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “La reine au milieu des orphelins […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “3542 / 728”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/9  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 7,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto:” Le roi, la reine […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “3059 / 131”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/10  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “3483/ 141”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/11  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “La reine […]” 
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Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “3481/ 14199”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/12  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10,3 x 8,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto:”Le roi et la reine le jour de la remise 
au roi de la medaille militaire francaise. Nov. 1914” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “242/ 919”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/13  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 4,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “La reine […] La Panne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “4263/ 919”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/14  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 4,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “La reine […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “127”; timbro blu: “Museée royal 
de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de M. Lt 
Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: “Service 
photographique – armée Belge” 
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Busta 53 – cartella 4 – corda 2/15  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 4,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visité du roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “683 / 3484”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/16  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,3 x 5,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visité du roi a Barbour” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “96 / 714”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/17  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,8 x 7,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi visitant les trenches” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “747 / 9376”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/18  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,8 x 7,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 
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Soggetto Manoscritto: “Le roiparlant au colonel Gemie, 
attaché militarie à la Panne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “755”; timbro blu: “Museée royal 
de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de M. Lt 
Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: “Service 
photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/19  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,8 x 7,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi, la reine […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “116 / 3060”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/20  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visité du roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu: “Don de M. Lt Cl Osterrieth 
Le 21 2 22”; timbro nero: “Service photographique 
– armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/21  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi à Cromheecke” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “737 / 8949”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 
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Busta 53 – cartella 4 – corda 2/22  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto:” Le roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “709 / 8950”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/23  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi parlant au colonel Gemi, 
attaché militaire francais à la Panne 2 avril 1915” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “757”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/24  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi à la Panne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “742 / 599”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/25  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 
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Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi visitant les tranchées […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “757 / 9375”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/26  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 7,1 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto “S. M. La reine visitant les tranchées 
(juin 1915)” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “401 / 2103”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/27  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10,1 x 8,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Le roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “750 / 3412”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/28  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 7,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visite de la reine […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “750 / 3412”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
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“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/29  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,6 x 7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visite du roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “684”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/30  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,4 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visite du roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “95 / 1202”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: 
“Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro 
nero: “Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/31  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,4 x 6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Campagne 1914 – 1918 mission 
militaire à Veurne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1146”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/32  
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Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,6 x 7,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto: “Visite du roi Albert à l’asile de 
Wulneringhem.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “748”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/33  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 12,6 x 9 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Re e militari 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “2024”; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: 
“Service photographique – armée Belge” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 2/34  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 12,6 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Testo a stampa: “King Albert decorated in 
Washington – Genl. Pershing facing His Majestiy 
and behind Pershing is general March.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “2467”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 23,8 x 17,8 cm 

Tipologia Fotografia 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Cartoncino 

Soggetto “Belgian war mission, July, 1917”  

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto: “Mission Belga – Etats Unit 
d’America”; numero “165”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 12,5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul retro manoscritto: “Le roi […]” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “2214”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 12,5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Sul retro manoscritto: “Mission Belga – Etats Unit 
d’America” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “1478”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 12,5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Generali 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero “239”; timbro blu a 
destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles”; 
timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 
21 2 22” 
Inciso in basso a destra: “Brown’s photo studios” 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 16,8 x 11,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Re, regina e militari 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero “2218”; timbro blu 
a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles”; 
timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 
21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 11,5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Re 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero “2197”; timbro blu 
a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles”; 
timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 
21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 3/7  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Missione Belga e Stati Uniti 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero “2197”; timbro blu 
a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles”; 
timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 
21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 4/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10 x 7 cm 

Tipologia Fotografia 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto sul retro: “Avions de bombarment” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 4/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10 x 7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto sul retro: “Avions de bombarment” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 4/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10 x 7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Manoscritto sul retro: “Avions de bombarment” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1088”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 16 x 11,5 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Battaglia belga 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “698 / 1488”; 
timbro blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”; timbro nero: “Service 
photographique – armée Belge”; timbro viola: 
“Gouvernament Belge Ministére de la Guerre” 

 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 12,7 x 8,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Battaglia belga militari 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1905”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 11,6 x 8,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Comandante e militari a riposo 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “974”; timbro blu 
a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles”; 
timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 
21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,6 x 7,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Generali 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1145”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,6 x 6,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Soggetto Manoscritto sul retro: “Front Belge – secteur de 
Caes Kesche” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1151”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/7  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8,6 x 6,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Sul retro manoscritto: “Artillerie belge au front” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1170”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/8  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 8 x 7,4 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1001”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/9  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1011”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/10  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio “Position d’artillerie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1205”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/11  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio “Position d’artillerie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1010”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/12  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio “Position d’artillerie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1010”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/13  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Soggetto Fronte Belgio “Position d’artillerie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1110”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/14  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Fronte Belgio “Position d’artillerie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto e numero: “1008”; timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de M. Lt Cl 
Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/15  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 5,6 x 8,2 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Militari 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1150”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/16  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,2 x 6,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Militari a riposo 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1085”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/17  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 10,5 x 8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Militari  

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1444”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/18  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 11,5 x 8,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Soldati 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles”; timbro blu al centro: “Don de 
M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 5/19  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,6 x 7 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Soldato 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero “1130” e timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente interno  

Stato di conservazione Buono 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Note Sul retro numero: “1117”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno, generali 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1044”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente interno, soldati mangiano 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1142”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente interno, soldati a letto 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1171”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente interno realizzato per la messa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1141”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 6/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 9,3 x 5,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente interno, soldati al lavoro manuale 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro numero: “1025”; timbro blu a destra: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles”; timbro blu 
al centro: “Don de M. Lt Cl Osterrieth Le 21 2 22”;  

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati in posa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati  

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati in posa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati in posa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati in posa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 7/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 17,8 x 13 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Carta 

Soggetto Ambiente esterno e soldati in posa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu a destra: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte scritta a stampa: “Visé. Pont sur la 
Meuse. – Brugge op de Maas. – Bridgeon th 
Meuse.” 
 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato: “Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte scritta a stampa: “Liége. – Pont des 
Arches.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte scritta a stampa: “Louvain. La 
Cathédrale. De Hoofdkerk. Cathedral” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Termonde. Pont sur 
l’Escaut” 

Stato di conservazione Buono 
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Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Le mur ‘Tschoffen’ devant ce 
mur les boches ont fusilé 166 hommes” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Namur. Place d’Armes. Hotel 
de ville. Kiosque” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/7  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “M. M. Charleroi. Br. 
Boulevard Audent.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/8  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 
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Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Malines. Marché aux 
Souliers, Vieux Musée” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/9  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Furnes. Rue d’Est” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/10  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Knocke. Formidable canon 
blindé allemand” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/10  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Pervyse. La gare” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/11  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Lombartzyde, Défenses 
ennemies inondées par l’Yser” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/12  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Nieuport. Les ecluses 
démolies”” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/13  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Nieuport. Les ecluses 
démolies” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/14  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 
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Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Zeebrugge. Bréche de 88 
métres provoquée par un sous-marin britannique.” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/15  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Mont – Kemmel. Obus 
britannique” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/16  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Ostende – ‘Vindictive’ 
Echoué par les Britaniques en avril 1918, à l’entrée 
du port” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/17  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Dixmude Panorama des 
ruines” 

Stato di conservazione Buono 
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Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/18  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “La Panne. Cimitiére 
militaire” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/19  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “Ypres – Halles aux draps, 
beffroi, cathédrale”” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 8/20  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 19 x 14,8 cm 

Tipologia Fotografia 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte, stampato: “La défense de l’Yser” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato:” Souvenir de la guerre 1914 - 
1918” (20 fotografie; scritto in tre lingue); timbro 
blu a destra: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 
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Misure 9 x 13,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto La sentinella e il re 

Stato di conservazione Buono 

Note Cartolina a due ante con finestra che si apre. 
Sul fronte è stampato: “La sentinelle cruelle s’ 
écria: Qui vive, Werda, Hola!” Nella pagina 
seguente: “Le roi sans peur répondait ‘Me voila!’” 
Sul retro stampato: “Methode: Ouvrez la carte 
comme un livre et fermez aprés. “(scritto in tre 
lingue); timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,7 x 8,7cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Moneta 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte è stampato: “Nendue a 3 cents au profit 
de l’euvre des invalides de la guerre” (scritto anche 
in tedesco)  
Sotto l’immagine della moneta c’è un breve 
dsicorso di: “Eugène Schmitz, Caporal” 
E’ presente una greca di colore blu e delle scritte ai 
lati 
Sul retro stampato: “Carte postale” (tre lingue); 
timbro blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/3  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,7 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Bandiera Belga e soldato 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/4  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,7 x 8,7 cm 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Canzone 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte: “La légende d’un peuple et d’un roi.”; 
immagine del re in alto a destra 
Sul retro “Paroles d E. Genval: - Vieille ronde, 
Arrangèe par Jean de Smetsky.”; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/5  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,7 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte: “La Belgique martyre” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato (nero, rosso): “Pour mon roi 
pour ma patrie”; discorso di: “Emile Verhaeren” 
Sul retro “Paroles d E. Genval: - Vieille ronde, 
Arrangèe par Jean de Smetsky.”; stampato: “Carte 
postale” (tre lingue); timbro blu: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/6  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine divina e soldato sul campo di battaglia 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “In hoc signo vinces – Retable 
de la chapelle du ‘Phalanstère Belge’ de Katwyk – 
Oeuvre des Blesseés et Muitilés de la Guerre Mai 
1915” 
Sul retro manoscritto; francobollo: “Nederland”; 
timbro: “Gravenhage”; timbro blu: “Museée royal 
de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/7  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 
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Supporto Cartoncino verde 

Soggetto Monumento 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “In hoc signo vinces – Retable 
de la chapelle du ‘Phalanstère Belge’ de Katwyk – 
Oeuvre des Blesseés et Muitilés de la Guerre Mai 
1915” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/8  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine: soldati con bandiera 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Un drapeau remis aux 
vaillantes troupes Belges” (due lingue) 
Sul retro stampato: “Post card” (tre lingue); timbro 
blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/9  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte: “Croix rouge de belgique” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine a colori 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/10  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine in b/n dell’artiglieria Belga 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “L’artillerie Belge en action.” 
(Due lingue) 
Sul retro stampato: “Post card” (tre lingue); timbro 
blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 
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Busta 53 – cartella 4 – corda 64/11  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 8,9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine in b/n dei cavalieri Belgi 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Le brilliants cavaliers 
belges.” (Due lingue) 
Sul retro stampato: “Post card” (tre lingue); timbro 
blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/12  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,6 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine in b/n dei fondatori e direttori della: 
“Libre Belgique clandestine” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Aux héros de la libre 
Belgique clandestine – la patrie reconnaissante”  
Sul retro stampato timbro blu: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/13  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14,1 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine in b/n del: “Baron de Broqueville” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato: “Post card” (tre lingue); timbro 
blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/14  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine di: “Georges Helleputte” 
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Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro testo stampato; timbro blu: “Museée 
royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/15  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Stampa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 
Stampa: “Le pillage” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/16  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Stampa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stamapato: “Boucilier humain”; timbro 
blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/17  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte: “Knocke-sur-Mer – Ruines – Abri de la 
batterie Wilhelm II” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro manoscritto; francobollo; timbro blu: 
“Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/18  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 
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Soggetto Stampa 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “L’achevement des blessés”; 
timbro blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/19  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Immagine con bandiera belga e leone 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato (testo olandese): “Die het 
laatst lacht – lacht het best!” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/20  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte bandiere: “France, Belgium, Russia, 
Serbia, Japan, Italy allied in honour [Inghilterra]”  

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/21  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Le Belgique reconnaissante!” 
(Scritto anche in lingua inglese) 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte personificazione della pace; stampato 
da: “M. Marcovici, Edil. Bruxelles” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/22  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Victory” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine con bandiere  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/23  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “L’union fait la force. Nous 
arriverons bientot tous les trois” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine con soldato, donna belga e 
donna francese (due copie) 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/24  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “A call to arms – by Will 
Houghton” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine con soldato, donna belga e 
donna francese (due copie) 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/25  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Soggetto Sul fronte stampato: “Souvenez – Vous!” 

Stato di conservazione Buono 

Note Testo stampato (nero, rosso) e immagini di poveri 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/26  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Tre generali 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/27  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Monete 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Vendue a 3 cents au profit de 
l’euvre des invalides d la guerre” (due lingue) 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; manoscritto e francobolli 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/28  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto “Militarisme” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Van de wieg tot het graf” 
(olandese); immagine in bianco e nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/29  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Pour la liberté et le droit” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “Voor Vrijheid en Recht” 
(olandese); immagine a colori con soldato che 
uccide aquila mentre regge la bandiera belga 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/30  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Ambiente esterno, soldati, artiglieria 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte stampato: “L’inspection des mortiers 
Belges avant leur dèpart pour le front” (due lingue) 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/31  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,8 x 9 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte: “Union des sociétés pour la défense 
nationale” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro stampato: “Union des sociétés pour la 
défense nationale – euvre de propagande 
patriotique” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/32  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ypres – Ruines – Cimetière 
des Tanks” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/33  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Decoration du 7 de ligne 
après la Bataille de l’Yser – 1914” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu “Don de M L t Cl Osterrieth 
Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/34  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “La Panne – Le roi et la reine 
aux ambulances” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles”; timbro blu “Don de M L t Cl Osterrieth 
Le 21 2 22” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/35  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Louvain” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/36  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “L’orgie” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/37  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Histoire san paroles” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine a colori e sfondo giallo 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/38  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Projet de monument dedie 
au 9 de ligne” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine a colori e sfondo giallo 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/39  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,5 x 8,8 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “La Belgique heroique – M. A. 
Max – Bourgmestre de Bruxelles” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine a colori 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/40  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “M. Adolphe Maz - 
Bourgmestre de Bruxelles” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine e testo stampato in due lingue 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/41  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “La Belgique heroique –
Général Leman – Défenseur de Liége” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte ritratto a mezzo busto del generale 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/42  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “S.E. le cardinal Mercier – 
Archeveque de Malines” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte ritratto a mezzo busto del cardinale e 
testo stampato bilingue 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/43  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Haelen – Prise d’une batterie 
allemande par les Belges” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine della battaglia 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/44  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Haelen 1914 – Les Hussards 
de la Mort repousses par nos carabiniers” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine della battaglia in bianco e 
nero 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/45  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Vestibule des Salles de la 
Grande Guerre – Ex-voto des Liègeois aux moris de 
1914-1918” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul retro timbro: “Societè des amis du musee de 
l’armèe – Paris”; timbro blu: “Museée royal de 
l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/46  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Bataille de Haelen, 1914 – 
Echec de la cavalerie allemande” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/47  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Dixmude, 1914 – Les Belges 
arretent les Allemands sur le vieux pont de l’Yser” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/48  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 –Charge des 
Grenadiers” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/49  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 – Une batterie 
belge en action” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/50  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 –Train blindé en 
action” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/51  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 –Taube abattu 
par les autos-canons belges” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro manoscritto numero: “1298” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/52  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 – Une batterie 
allemande sous le feu de l’Armée belge” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/53  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Yser, 1914 –Aéroplane belge 
abbatant un Taube” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/54  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ruines d’Ostende” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero; testo 
stampato bilingue: “Premier torpilleur anglais au 
débarcadére”  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/55  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Mariakerke” 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/56  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Mariakerke – Ruines – 
Batterie tirpiz depot de munitions” (testo bilingue) 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/57  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Mariakerke – Ruines – 
Batterie tirpiz – un canon de la batterie” (testo 
bilingue) 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/58  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Mariakerke – Ruines – 
Batterie tirpiz – ruines d’un dèpot de munitions” 
(testo bilingue) 

Stato di conservazione Buono 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/59  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Mariakerke – Ruines – 
Batterie tirpiz –vue d’ensemble” (testo bilingue) 

Stato di conservazione Buono ma strappato sul lato sinistro 

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/60  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ruines de Nieuport” (testo 
bilingue) 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/61  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ypres – Ruines – Cimetière 
des Tanks” (testo bilingue) 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/62  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ruines d’Ypres” (testo 
bilingue) 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/63  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ruines d’Ypres” (testo 
bilingue) 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda 64/64  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 13,9 x 8,7 cm 

Tipologia Cartolina illustrata Belga 

Supporto Cartoncino 

Soggetto Sul fronte stampato: “Ruines de Nieuport” (testo 
bilingue) 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul fronte immagine in bianco e nero  
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda A  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 32 x 48,5 cm 

Tipologia Francoboli 

Supporto Cartoncino blu 

Soggetto Francobolli illustranti la famiglia reale 

Stato di conservazione Buono  

Note Timbro blu: “Museée royal de l’armée – Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda B  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 32 x 46,5 cm 

Tipologia Calendario 

Supporto Cartoncino verde 

Soggetto “L’occupation en image – 1919” 

Stato di conservazione Buono  

Note Immagine a colori e testo stampato di colore blu 
da: “Imprimerie H. Mommens, 17, rue d’Idalie, 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda C  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 41 x 50,5 cm 

Tipologia Calendario 

Supporto Cartoncino verde 

Soggetto “Honneur, Patrie, Libertè– 1919” 

Stato di conservazione Buono  

Note Immagine a colori, sfondo beige 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda D  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 48,3 x 33,2 cm 

Tipologia Stampa commemorativa 

Supporto Cartoncino  

Soggetto “Yser 1914-1918” 

Stato di conservazione Buono  

Note Immagine a colori 
“Copyright by M. Marcovici, Edit. Brussels” 

Busta 53 – cartella 4 – corda E  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 39,6 x 27,2 cm 

Tipologia Stampa commemorativa 

Supporto Cartoncino  

Soggetto “La Belgique héroique et martyre” 

Stato di conservazione Buono  

Note Testo stampato sottostante l’immagine: “Oh mon 
Roi, mes enfants, en vous j’espere!” 
Altro testo bilingue 
Stampato da: “A. Roblot ed. Paris” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda F  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 34,6 x 22,2 cm 

Tipologia Stampa commemorativa 

Supporto Cartoncino  

Soggetto Città in fiamme di Alfred Bostien 1915 

Stato di conservazione Buono  

Note Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda F  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 90 x 64,2 cm 

Tipologia Manifesto 

Supporto Cartoncino  

Soggetto “Leening der nationale Herstelling” 

Stato di conservazione Presenta rotture ai lati  

Note Stampato: “Druk. J. E. Goossens, Brussel 1919” 
Sul retro timbro blu: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda H/1  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 21,7 x 34,2 cm 

Tipologia Giornale 

Supporto Carta  

Soggetto “La lettre du soldat” numero 10/1917 

Stato di conservazione Buono 

Note Giornale a due ante con una immagine 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda H/2  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 21,7 x 34,2 cm 

Tipologia Giornale 

Supporto Carta  

Soggetto “La lettre du soldat” numero 21/1918 

Stato di conservazione Buono 

Note Giornale a due ante con due immagini 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda I  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 24,2 x 31,5 cm 

Tipologia Giornale 

Supporto Carta 

Soggetto “Le courrier de l’armée” numero 673 – 26 October 
1919 

Stato di conservazione Buono 

Note “La bataille de l’Yser” (testo stampato bilingue) 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda L  



Segnatura: busta 53, cartella 4 – CARTOLINE, FOTOGRAFIE, ILLUSTRAZIONI DEL BELGIO 
 

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14,9 x 12 cm 

Tipologia Busta 

Supporto Carta 

Soggetto “La Belgique sanglante – La calvaire d’un peuple 
innocent” 

Stato di conservazione Buono 

Note Testo stampato di colore rosso e blu 
Sul retro timbro: “Museée royal de l’armée – 
Bruxelles” 

 

Busta 53 – cartella 4 – corda M  

Titolo cartella Cartoline, fotografie, illustrazioni del Belgio (dono 
raccolto dall’Ambasciata di Bruxelles nel 1923 vedi 
nota 157, 292) 

Misure 14,9 x 12 cm 

Tipologia Stampa 

Supporto Carta 

Soggetto “Baron de Broqueville, Ministre d’Etat” 

Stato di conservazione Buono 

Note Testo stampato su due ante 

 


